

热热闹闹迎冬至

冬至临近气氛浓

速冻饺子价实惠 相关食材正热销

□记者 王春生

本报讯 本周六是冬至,家家户户都有吃饺子的习俗。昨天上午,记者走访市区多家超市和菜市场了解到,各大超市已经备好多种多样的饺子供市民选择,菜市场也备足了食材提前为冬至做好准备。

昨天上午,记者在市区体育路与曙光街交叉口东一家大

型超市看到,该超市速冻食品区的各类速冻饺子价格相当实惠。其中某品牌500克一袋的速冻饺子售价仅48元,而一些散装速冻饺子的价格更低至500克29元。“这是促销价。”一位销售员说。

在市区光明路中段一大型地下超市,各类速冻饺子品牌较多,其中虾仁饺子价格较贵。每600克的袋装饺子售

达39元,但一些普通馅料的速冻饺子售价较实惠,每袋大都在10元以下。

记者注意到,前来选购速冻饺子的顾客多为年轻人。而距速冻饺子柜台不远处的蔬菜区,购买韭菜、萝卜、大葱、芹菜等饺子食材的多为中老年人。

在市区体南农贸市场,蔬菜、肉类也随着冬至即将到来迎来了销售小高峰。记者在

一家鲜肉店柜台前看到,很多市民都在选购鲜肉或肉馅。“今天上午来打馅的已经很多了,很多人怕冬至当天打馅的人多,就提前了。”一家陈姓店主对记者说。

在该市场,一位中年女士买了4斤(1斤=500克)芹菜,她说:“每年冬天,家人都会聚在一起包饺子,冬至一定要吃上自己包的饺子才好过冬。”

乐福社区: 饺子送给困难家庭



社区工作人员把饺子送到老人手中

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道乐福社区开展了“情暖冬至送饺子”活动,组织部分空巢、孤寡老人共进午餐,还为辖区10户行动不便的困难家庭送去了祝福与关怀。

昨天上午11点多,记者来到乐福社区活动中心,工作人员和居民正忙着包饺子、煮饺子,社区小厨房的桌子上放着一排排包好的饺子。据社区负责人周玲阁说,他们一上班就开始忙活了。72岁的谢桂英家住该社区13号楼,得知社区当天要包饺子,她8点多就赶到社区帮忙。

11点30分,饺子煮好后,社区邀请十几户空巢、孤寡老人来到社区小厨房,共进午餐。

朱建立今年85岁,家住52号楼。当天,考虑到老人年纪大、行动不方便,社区专门为其送去了包好的饺子。

据了解,当天中午,共有10户困难居民收到了社区送去的饺子。

曙北社区: 联合志愿者 为困难老人包饺子

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道曙北社区爱心大厨房里一片欢声笑语,社区工作人员、居民和志愿者一起包饺子,为辖区困难老人过冬至。

昨天上午8点多,该社区工作人员就去购买肉、萝卜、韭菜、鸡蛋等食材,和面、调馅,大家忙得不亦乐乎。

上午10点多,记者在该社区爱心大厨房看到,餐厅里摆放着几张桌子,上面放着盘好的饺子馅。来自河南城建学院的志愿者曾勇衡一手拿着小面团,一手快速地移动着小擀杖,很快,一个饺子皮就擀好了。居民王云仙也不甘示弱,她快速地擀着饺子皮。他们两人供应旁边几个人包饺子。大家一边说笑一边包饺子,现场气氛格外温馨。

11点30分,热气腾腾的饺子端上了桌。“爷爷、奶奶,开饭了。”社区工作人员和志愿者招呼老人吃饭。“饺子馅盘得真好,包得也不错。”独居老人陈秀英等人说。

随后,记者一行来到行动不便的老人安保栓和韩相成家,为他们送去了饺子。

据曙北社区党委书记刘思圆介绍,当天中午,他们联合市志愿者协会为辖区30多位低收入和行动不便老人提前过冬至。

民主街社区:30余位孤寡、空巢老人聚餐迎冬至

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”里热闹异常,30多位孤寡、空巢老人聚餐迎冬至(右图)。

昨天上午10点多,记者来到这里,只见七八张桌子排成一排,社区工作人员和志愿者协会的志愿者分坐两边,擀皮、和面、包饺子……

志愿者孟桂红说,他们前一天下午就开始买菜、择菜,“一大早过来就开始盘馅”。社区工作人员还专门送来了香蕉、橘子等水果。

11点多,志愿者摆上水果、盛好饺子等待着老人前来就餐。

据了解,当天中午,一共有30多位孤寡、空巢老人在此聚餐。对于部分行动不便的老人,社区和志愿者专门将饺子送到其家中。



湛北路街道:温暖传送带 冬至邻里情

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区湛北路街道在文园社区会议室开展了“温暖传送带,冬至邻里情”活动。街道组织社区工作人员、志愿者为辖区空巢、困难居民包饺子、送饺子,并邀请辖区

困境儿童聚餐。

昨天上午9点多,记者来文园社区会议室,工作人员和志愿者正在包饺子。绿色的、紫色的、橘色的……各色饺子摆了一盘又一盘。据了解,这些饺子皮是社区工作人员李学敏提供的。

这边在包饺子,另一边则在忙着安装家具——市创一青少年社会服务中心的工作人员将崭新的书桌、床、椅子等价值4000多元的家具送到刘佳尧等4户困境儿童家中,并组织人员为他们安装,希望能改善他们的居住环境。

11点多,孩子们放学。社区工作人员将刘佳尧、韩文贤等人领到社区吃饺子。孩子吃完饺子后,社区工作人员领着他们一起为辖区的9户“三无”(即无劳动能力、无收入、无赡养人)及空巢、孤寡老人送去冬至的问候。

志愿者情系困境老人 共同包饺子迎冬至

□记者牛超 通讯员焦姗姗

本报讯 12月19日下午,卫东区建设路街道神马社区“爱心义务联盟”的志愿者来到市区矿工路市一高家属院,帮助困境老人古秀贞老两口打扫卫生,并买来食材和老人一起包饺子迎冬至。

古秀贞年近八旬,患有高血压等疾病;其老伴刘华亭今年80岁,患有帕金森病和脑梗。老两口的两个儿子先后因病过世,如今二人相依为命,生活艰难。冬至临近,神马社区“爱心义务联盟”的志愿者决定和老两口一起过节。志愿者徐亚丽提前在家把面和好,赵红英则在

家将饺子馅盘好,薛艳妹买了一大袋红薯……12月19日下午3点多,一行6人来到了古秀贞家。

大家进屋后,看到屋里比较乱,便放下东西分头收拾屋子。朱国建和赵红英收拾沙发,孙艳丽和徐亚丽收拾茶几上堆放的杂物。收拾完屋子,大家开始动

手包饺子。刘华亭身体不好,躺在床上,大家则围着古秀贞,一边拉家常,一边包饺子。“家里平时冷冷清清的,你们来了多热闹。”古秀贞开心地说。很快,热腾腾的饺子出锅了,薛艳妹盛了一碗端给刘华亭,看老伴吃着饺子,古秀贞流着眼泪说:“大家陪咱过冬至了,都是咱的亲人。”

小学生包饺子慰问环卫工人

□记者 傅纪元

本报讯 为传承中国传统文化习俗,感谢环卫工人的辛勤付出,让他们感受到节日的温暖,昨天下午,新城区湖光小学开展

“情暖寒冬”公益活动,该校三年级学生自己动手包饺子,亲手将600多个煮好的饺子送到环卫工人手中。

当天下午2点半,该校三(4)班欢声笑语不断,孩子们

用平时积攒的零花钱,买来了肉馅和面粉,在家长的指导下包饺子。尽管有的饺子包得不好看,但都凝聚了同学们的爱心。

下午约4点半,热气腾腾的饺子陆续出锅了,老师带领10

名学生代表将可口的饺子送给了学校附近的环卫工人,并送上真诚的祝福。“孩子们能想到我们这些环卫工,给我们送饺子,真的很贴心。”环卫工人边玉琴说。